
 

Právní postavení profesionálního sportovce 

Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá postavením profesionálního sportovce v rámci právního 

řádu České republiky. Činí tak s převážným zaměřením na soukromoprávní dimenzi 

problematiky, přičemž veřejnoprávní předpisy jsou využívány výlučně pro komplexnější 

interpretační účely. Status sportovců je zkoumán primárně prostřednictvím deskripce 

definičních znaků jednotlivých přípustných režimů a následné komparace s faktickým stavem 

aktivit atletů. Základní analýza definičních norem umožňuje posouzení, zda profesionální sport 

lépe reflektuje vymezení závislé práce, podnikatelské činnosti nebo samostatného výkonu 

povolání. Subsumace sportovců pod jednotlivé statusy s sebou nese řadu právních 

a ekonomických důsledků, které jsou rovněž v širších obrysech popsány. Zvláštní pozornost je 

pak věnována ustanovením a institutům, které jsou se sportovními aktivitami obtížně slučitelné.  

Práce je strukturována do čtyřech hlavních kapitol. Tři z těchto pasáží odpovídají 

možným soukromoprávním postavením, a sportovec je tak představen jako potenciální 

zaměstnanec, podnikatel a osoba samostatně vykonávající své povolání. Výklad doplňuje 

kapitola zaměřená na stav aplikovatelných právních předpisů. Vzhledem k tomu, že zvláštní 

právní úprava, která by postavení sportovců regulovala, absentuje, rozsáhlá část oddílu 

se soustředí na dosavadní legislativní snahy zákonodárců. 

Vedle zhodnocení, jaký režim právního postavení je pro profesionální atlety více 

přiléhavý, je cílem práce rovněž analyzovat, jakým vlivem na tento závěr disponuje kategorie 

vykonávaného sportu. Činnosti kolektivních a individuálních sportovců totiž vykazují výrazná 

specifika, jejichž význam může v konečném důsledku způsobit i následek, že jejich právní 

postavení se budou lišit. Popsané závěry by měly čtenáři finálně umožnit i posouzení, nakolik 

je obecná právní úprava se sportovním světem kompatibilní, respektive jsou-li na místě úvahy 

o přijetí norem speciálních. 


